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I. Teoría E.M. y Materiales

• Ecuaciones de Maxwell

• Materiales

– Conductores

– Dieléctricos– Dieléctricos

– Materiales magnéticos.

• Condiciones de frontera

• Funciones de potenciales

• Ecuaciones diferenciales para potenciales.



Dieléctricos - AC

• ¿Es la permitividad dieléctrica una constante?:

– Es una característica de cada dieléctricos.

– Depende de varias parámetros externos: T, P, ωωωω, ...
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Dieléctricos - AC

• ¿Es la permitividad dieléctrica una constante?:

– PREGUNTA: ¿Por qué se espera una dependencia de 

la permitividad con la frecuencia?
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Dieléctricos - AC

• Resonancia
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Dieléctricos - AC

• Relajación
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Dieléctricos - AC

• Relajación

E

Transformada de Fourier
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Dieléctricos - AC

• Relajación
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– Susceptibilidad y permitividad dieléctricas complejas
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Dieléctricos - AC

• Relajación

– Susceptibilidad dieléctrica compleja
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Dieléctricos - AC

• Relajación

– Permitividad dieléctrica compleja
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Dieléctricos - AC

• Relajación

– Permitividad dieléctrica compleja
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Dieléctricos - AC

• Resonancia

– Para polarización iónica y atómica tenemos el mismo 

mecanismo

– Un sistema sujeto a una fuerza eléctrica al que se 

opone un fuerza elástica y una fricciónopone un fuerza elástica y una fricción
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Dieléctricos - AC

• Resonancia

– Si el campo es alterno:

– La solución es del tipo:

xmxkxmkeqE sF

tj
&&& =−−

ω

0

– La solución es del tipo:

( ) ( ) tjextx ωωω =,

( ) 








+−
=

ωωω
ω

Fjkm

qE
x

22

0

0 1

con

21

0 







=

m

ksω

Ejercicio:



Dieléctricos - AC

• Resonancia

– Polarización
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Dieléctricos - AC

• Resonancia

– Permitividad
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Dieléctricos -AC

• En un material pueden haber varias contribuciones

( ) ( ) ∞+=∑ εωεωε
i

i

ε∞



Moraleja del Día

• La permitividad dieléctrica tiene una fuerte 

dependencia con la frecuencia

– Relajación (polarización orientacional)
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– Resonancia (polarización iónica/electrónica)

– Contribución a altas frecuencias
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